I. megoldas. A feladat egyenértékii azzal, hogy kotelet fiiggesztiink fel a két végén, majd a kozepénél fogva
lehtuzzuk.

A jég csak azért keriilt a feladatba, hogy a kotél az a) allapotban is nyugalomban maradjon, hiszen az egyenletesen
eloszlo jég nem befolyasolja a tomegkozéppont helyét. Ennél a feladatnal ha a kotelet a kdzepénél lefele hiazzuk, akkor
munkat végziink a rendszeren, igy n6é a mechanikai energiaja. (A megolvadaskor valtozo bels6 energia nem befolyasolja
a mechanikai energiat.) A mozgasi energia mindkét allapotban nulla, tehat a kotél lehtzasa soran a helyzeti energia
és vele egyiitt a stlypont magassaga nétt. Igy most és az eredeti feladatban is az a) allapotban van magasabban a
silypont.

Nagy Adrienn (Barcs, 1. Szamu Alt. Isk. 8. o. t.)

II. megoldas. Az energiaminimum elve szerint a testek dnmaguktol olyan allapotba igyekeznek jutni, ahol ener-
gidjuk a lehets legkisebb. A kotél magatol jutott a) allapotbol b)-be a kényszerfeltételek megsziinése miatt, ezért
b) éllapotban kevesebb az Osszenergia. Mivel a kotélnek csak a helyzeti energidja valtozott, az a) allapotban volt
magasabban a silypontja.
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Megjegyzés. A felfiiggesztett kotél alakja a ch x = E(ef’: +e7 "), az ugynevezett koszinusz hiperbolikusz fliggvénnyel

(méasnéven lancgorbével) irhato le.



